

2018年10月31日 星期三
編輯:于風 視覺設計:黃麗娜 檢校:孫廣 趙琢

千名專家進企業提升研發實力

年初以來，龍城區新申請專利28項，其中發明專利3項

本報訊 記者張旭報道 “發展是第一要務，人才是第一資源。”年初以來，朝陽市龍城區緊緊圍繞振興發展這一中心任務，積極創新人才工作体制机制，制定引進、培養和使用各類人才政策，把人才工作與科技創新緊密結合，激發人才隊伍活力，為推動區域振興發展提供強有力的人才保障和智力支持。年初以來，龍城區新申請專利28項，其中發明專利3項。目前，全區共有國家級高技術企業16家、博士后工作站1個、國家級實驗室1個、省級重點實驗室5個、省級技術研究中心10個、市級技術研發中心7個，研發人員50餘人。

全区狠抓“大学进园区”，促进产学研合作。以高新区争创国家级开发区为契机，强力推进园区建设，开展产学研对接活动。多次赴大连理工大学就筹建国家大学科技园朝阳市分园进行洽谈；朝阳鸟化石国家地质公园与中国地质大学（北京）地质旅游研究所签订合作协议；朝阳三创新产品制造有限公司参与东北大学对接会；辽宁万力通电力有限公司、朝阳长江电力

设备有限公司等5家企业与沈阳工程学院对接；加华电子、光达化工、天赢蔬菜、天赐米业等企业与中航工业集团沈飞研究所、沈阳农业大学、兰州理工大学、江南大学等进行产学研合作；9月组织“大学（科研院所）进园区工程”项目合作签约仪式，30多所高校、科研院所分别与区政府、高新区、企业签署战略合作协议39份。同时，组织朝阳药业、天赐米业、博艾格、通航科技等4家企业申报省级专业技术创新研发平台；组织天赐米业、宏达机械申报省级技术中心；组织佛瑞达、维科生物、恒信生物、健德等4家企业申报高新技术企业。年初以来，新申请专利28项。

全区深入推進“千名专家进园区进企业”，提升企业技术研发实力。采取“双抓双用”模式，一手抓本土人才使用，一手抓域外专家团队引进使用。对2017年度对接的18个项目及78名专家进行考核评价，其中天赐米业、光达化工等6家企业对接的专家团队被评为突出贡献团队；帮助当凯电力、太平洋电梯等23家企业28个

项目对接专家123人；推进区四大班子领导联系服务专家工作，分别与23名域内外专家进行对接，推动辽宁九凤武岩科技有限公司与成都理工大学、攀枝花西部战略矿产资源综合利用协同创新中心达成初步合作意向，引进专家团队6人。同时，积极帮助企业建立研发中心、重点实验室等研发平台，目前，全区共有国家级高技术企业16家，以及博士后工作站、国家、省级实验室、省级技术研究中心等。

龙城区狠抓“双创”基地建设，提升国家级孵化基地服务水平。充分发挥国家级孵化基地作用，引进北京“创客加”团队负责运营孵化基地，组建高质量创业导师团队2个，聘用创业导师20人。目前基地有在孵企业69家，其中2018年新入驻企业24家。培训创业人员400余人，带动498人就业。今年在高新区标房新建6200平方米“双创”平台1处，预计年底正式投入使用。

抓“朝阳籍企业家返乡创业”，推进返乡创业平台建设。在金融大厦建立1.5万平方米企业家返乡创业总部基地，辽宁万物农业服务有限公司参与东北大学对接会；辽宁

朝阳通盛网络科技有限公司、朝阳润泽人力资源服务有限公司等12家企业已入驻基地。同时，为吸引龙城籍在外企业家回乡创业，打好“乡情牌”“感情牌”，建立龙城籍在外成功人士信息库，收录在外成功人士信息1636条，为龙城籍企业家“家乡行”和返乡创业奠定了基础。

全区深入推进“高校毕业生‘凤来雁归’”，吸引毕业生到龙城就业创业。积极组织企业参加大连海外学子创业周，举办朝阳高新区专场推介会；参加民企高校行活动，佛瑞达科技有限公司、宝联久朝阳科技有限公司等5家企业参加渤海大学松山校区的高校毕业生专场招聘会，近百名毕业生达成就业意向。组织11家企业到中国医科大学、沈阳航空航天大学、沈阳农业大学、大连海洋大学、大连医科大学等进行现场直招，达成就业意向69人次。同时，计划通过暑期开展“凤还巢”“百名学子看家乡”等实践活动，组织高校毕业生到园区内各大企业参观学习，推动高校毕业生了解龙城、喜爱龙城、留在龙城。

龍城區投入1100萬元改善貧困村辦學條件

本報訊 年初以來，龍城區緊緊圍繞國家、省、市脫貧攻堅工作要求，落實教育扶貧在脫貧攻堅中的作用，有力有序地推進教育扶貧工作，阻斷貧困代際传递，形成教育脫貧攻堅强大合力。全區投入資金1100萬元改善貧困村中小學辦學條件，318名建檔立卡貧困學生沒有一个孩子因學致貧、沒有一个孩子因貧辍學。

朝陽市龍城區共有建檔立卡貧困學生318人。龍城區委、區政府成立教育脫貧攻堅工作領導小組，制發《龍城區教育脫貧攻堅工作實施方案》《龍城區教育脫貧攻堅工作建設年實施方案》和《龍城區教育脫

貧百日攻堅行動計劃》，落實以區教體局為牽頭單位，財政、民政、人社等部門全力配合的工作責任，納入考評體系，建立定期調度、定期匯報、定期督查、定期通報的工作機制。教體系統內部也層層傳導壓力、落實責任，實行局領導班子分片包校責任制，確保教育脫貧攻堅工作扎实推进。

全區加大投入，向改善薄弱校辦學條件精准發力。今年龍城區共投入資金1100多萬元，改善貧困村中小學辦學條件。其中，投資500多萬元，翻建召都巴鎮燒鍋小學；投資50萬元，維修改造黃金店和黃酒館小學；投資210萬元，對厚杖子小

學等7所學校取暖設施進行煤改電改造；投資5.7萬元，為10所學校安裝熱水器，解決了4179名師生的飲水問題；投資262萬元，解決了部分學校教學設備不足、陳舊、配置低的問題；投資20萬元，對13所學校進行綠化美化，栽植樹木1.5萬余株，綠化美化面積1.7萬平方米。目前正籌建3所幼兒園，將投資655萬元，新增學位360個。

為有效實現教育均衡發展，全區小學共組建5個教育質量互聯網，實現了一定範圍內的優質資源共享；完成了2個互動主直播教室，安裝了8個錄播教室，通過教育信息化，實現優質資源共享。截至目前，

全區貧困村學校“網絡百兆光纖提速”全部完成，校校通、班班通、人人通均達100%。

全區強化師資，向扶貧扶智的主力軍精準發力。將評先選優、晉級晉職向邊遠一線教師傾斜，確保農村教師隊伍穩定。在對全區318名建檔立卡貧困學生進行精準识别的基礎上，落實“一幫一”“多幫一”扶貧責任，不定期對學生進行家訪、談心談話，動態掌握學生的家庭生活狀況、思想脈搏，開展有針對性的幫扶工作。目前，全區通過爭取社會資助、教師幫扶、學校減免等措施，沒有一個孩子因貧辍學。

馬鵠 本报记者 張旭



免費發放農村實用技術圖書和實用技術信息手冊。



演員正在進行京劇演出。

大房身村有了文化廣場

“在家門口看戲真方便。這日子一天比一天好，老百姓心氣兒也是一天比一天高。”10月24日，在慶祝改革開放40周年送戲下鄉暨大房身村文化廣場落成典禮活動現場，朝陽市龍城區邊杖子鎮大房身村村民李建高興地說。為滿足百姓文化需求，今年該村協調30萬元資金，翻

建村部，搭建戲台，建設4400平方米文化廣場，請來了專業演出團隊給村民唱戲，豐富村民精神生活。當天，朝陽市戲曲家協會、京韵國粹藝術團演員為村民送來了精彩的傳統戲劇表演。

本报记者 張旭
本报特約記者 仇一軍 摄



演員在新建文化廣場進行戲劇表演。

“飛地園區”成為龍城區招商引資招牌 截至9月末，已落地“飛地經濟”項目13個，總投資16.1億元

本報訊 投資1億元的天之潤葡萄酒項目、投資5000萬元的昊瀚新能源高效節能供熱機組項目、投資2000萬元的朝陽金鳳儀器仪表製造項目、投資2100萬元的博凱鮮儲玉米加工項目……截至9月末，朝陽市龍城區12個鎮街已成功對接“飛地經濟”項目38個，其中，已落地項目13個，總投資16.1億元。

今年，龍城區將發展“飛地經濟”作為黨政“一把手”工程，成立了由區委書記、區長任組長，各相關職能部門、園（景）區、鎮（街）政府（辦事處）為成員的發展鎮街“飛地經濟”工作領導小組，設立專職招商機構（鎮街招商辦），將有能力、有經驗、懂招商的人員調整充實到招商一線，建立起三級工作網絡，逐級落實責任，層層傳導壓力，形成了黨政齊抓共管、部門協調配合、園區承載對接、鎮街合力攻堅的“飛地經濟”工作格局。

龍城區委、區政府經深入調研和論證後，制定出台了《龍城區發展鎮街“飛地經濟”實施方案》，要求全區各鎮（街道）、各相關部門對園區項目

全程跟蹤，實行“一站式”“保姆式”服務，并開通“飛地經濟”綠色通道，確保項目儘快落地產效達成。同時，各鎮街、園（景）區主動將各自承擔的目標任務進行了細化分解，落到科務、村社及每名機關幹部頭上。

龍城區以“飛地園區”為平臺，集中資源和力量瞄準京津翼產業轉移重大機遇，全力推進招商引資；以“飛地園區”為回鄉創業園，激發在外朝陽籍企業家回鄉投資的積極性，引導其投資置業，帶動鎮街道經濟發展；以“飛地園區”為载体，深化與大連沙河口區、鎮江丹徒區的對口合作，加速項目落地步伐。同時，該區還及時開展招商引資培訓，創新招商引資方式方法，指導鎮街道包裝生成項目，有效提高了“飛地項目”的落地率和成功率。

通過全區上下的共同努力，龍城區“飛地經濟”發展取得了飛速進

展。一是有效激發了鎮街爭先進位、跨越趕超的動力，激活了全員招商、上項目的熱情，發展“飛地經濟”的積極性空前高漲。二是有效盤活了現有存量闲置資產。依托現有標準化厂房、企業闲置資源、鎮街礦產資源開展招商引資，已成為“飛地項目”加速落地的有效手段。三是有效發揮了園區产业集聚效應。發展“飛地經濟”既解決了鎮街有項目無土地、有資源無產業的矛盾，又發揮了園區的產業集聚效應，真正實現了園區主導

產業集聚、產業布局優化、产业链條延伸。四是有效實現了園區鎮街互惠雙贏。發展“飛地經濟”，有效彌補了鎮街產業發展滯後、基礎設施薄弱等劣勢，充分發揮園區的集聚優勢，使鎮街與園區共享財稅收入和經濟發展成果，真正實現了鎮街與園區資源共享、優勢互補、互惠雙贏。

張鳳龍 本报记者 張旭

圖說 TUSHUO

訂單式培訓 助城鄉勞動力家门口就業



10月29日，朝陽市龍城區勞動就業局家庭服務業實訓中心與朝陽怡和家政服務公司訂單式“中式面點培訓班”開班，本期培訓班的42名學員均为轄區有就業願望的城鄉勞動力，他們經過300課時50種中式面點的制作技術培訓後，經過職業技能鑒定，取得專業資格證書，由家政服務公司全部安置就業。

據龍城區勞動就業局家庭服務業實訓中心負責人介紹，隨着社會

對家庭服務需求的增長，家庭服務業備受青睞，由此也成為部分人既能照顧家庭，又能學到專項技能，並就地就近實現家門口就業的有效途徑。龍城區全力打造和實施“家門口就業工程”，通過政府引導、社會力量參與、勞動者自主創業等就業方式，讓有就業意愿的城鄉剩餘勞動力就業。

閻庭儒 本报记者 張旭
本報特約記者 仇一軍 摄

龍城時訊 SHIXUN

醫養結合讓醫療養老資源無縫對接

本報訊 為有效整合医疗卫生和养老服务資源，推動全區医疗卫生機構與養老機構共同發展，更好地滿足老年人的醫療和养老服务需求，目前，朝陽市龍城區衛計局、民政局與轄區各級医疗卫生機構和养老服务机构舉行簽約儀式，全區医疗养老服务无缝对接、有效融合，啟動了医养结合的养老模式。

医养结合就是医疗机构和养老服务机构签订合作协议，由医疗机构为养老服务机构提供医疗服务。此次的签约对象是全區具有一级以上资质的医疗卫生机构及部分具备执业许可的村卫生室、私人诊所，与经过区民政局备案的养老服务机构签约。按照属地管理、应签尽签的原则，根据医疗机构业务辐射范围，区人民医院、德盛世中医院与全區所有养老服务机构签约；镇卫生院（社区卫生服务机构）与本镇（街道）域内养老服务机构签订协议。签约后，医疗机构将以养老服务机构的老年人需求为导向，为老年人建立健康档案、提供免费健康体检，并根据体检结果有针对性地开展健康评估、指导、跟踪管理，在健康、预防、保健、康复等方面进行指导，并免费提供24小时电话咨询等服务。同时还将为老年人开通“绿色通道”“应急通道”以及家庭医生签约等政策规定，随时提供诊疗服务。养老服务机构的老年人随时可享受最快捷和专业的医疗卫生服务，基本满足其健康养老服务需求。

苗雪 本报记者 張旭

開展精準招商打造產業集群

本報訊 記者張旭報道 投資10億元的浪馬輪胎新建175萬條輪胎生產線項目，在去年一期工程55萬條投產的基础上，今年可再新增120萬條輪胎生產線項目，總產能達到400萬條，總產值達到30億元。重點打造輪胎產業集群是今年龍城區招商引資工作的重點之一。

年初以來，龍城區凝聚全員招商合力，由區委書記、區長任雙組長，32名副縣級領導參與的招商委員會，所有鎮街、園區和業務部門全區聯動，全力以赴、全員招商。全區把京津冀地區分區划片，由區委常

委和高新区副主任分別帶領北京、天津、河北3個招商中心，開展精準定位招商。全區以寶聯勇久為核心，打造服裝加工產業集群；以高新区三、四期標房為載體，打造天津閔門和儀器儀表產業集群；以浪馬、普耐特、新長征等企業為重點，打造輪胎產業集群。全區加快標準化厂房建設，投資4.1億元的裝備制造南區20萬平方米三期標房即將竣工，由朝陽萬聯实业投資1.5億元的10萬平方米四期標房已開工，投資1.3億元的裝備制造北區10萬平方米標房項目已进场。

“就業扶貧日”活動提供千余崗位

本報訊 10月17日，朝陽市龍城區勞動就業局在邊杖子鎮集市設立活動主會場，在七道泉子、西大營子、召都巴、聯合、大平房五鎮設立分會場，舉行以“就業扶貧·幫困脫貧”為主題的龍城區就業扶貧日專項活動。

本次活動針對的服務對象是轄區具有勞動能力、就業意願的城鄉勞動者、就業困難群體，重點是農戶建档立貧困對象中有勞動能力和就業意願的求職人員、城內外高校畢業生和其他有就業意願的勞動者。各活動現場分別設立政策宣傳、現場招聘、求職登記站點，集中開展政策宣講、求職登記、現場招聘、上門送崗等活動，傳遞黨和政府對農村貧困群眾的溫暖關懷，促進農村勞動力和建档立貧困勞動力實現就業脫貧。

本次活動由大連市沙河口區66

家企業對口幫扶，為龍城區提供就業崗位988個，龍城區轄區內19家企業現場提供就業崗位226個。6個招聘現場共提供就業崗位1214個，接待建档立貧困勞動力就業需求登記346人；現場達成就業意向192人，其中，建档立貧困勞動力57人；活動期間舉辦網絡招聘3次，提供适合建档立貧困勞動力就業的崗位937個；招聘現場發放就業扶持政策宣傳資料2000余份；工作人員入戶送崗1214個，其中適合建档立貧困勞動力就業的崗位有937個。

6個鎮的招聘現場場面十分火爆，前來進行求職登記和簽訂就業意向的人員絡繹不絕，进场求职和現場諮詢人員超過以往，就業扶貧日專項活動受到了農村勞動力，特別是建档立貧困勞動力的歡迎。

閻庭儒 本报记者 張旭

美術書法攝影作品展開

本報訊 近日，由朝陽市龍城區委宣傳部、區文聯聯合主辦的“魅力龍城——紀念改革開放40周年主題美術書法攝影作品展”在龍城區文化廣場開幕，吸引了眾多機關干部和群眾駐足觀賞。

此次美術書法摄影作品展共精選了21幅繪畫作品、14幅書法作品和43幅攝影作品，作品以紀念改革開放40周年為主題，聚焦家鄉龍城

董曉晰 本报记者 張旭